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“Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Orașului Buftea pentru perioada 2024-2030” este un document strategic având ca obiectiv continuarea procesului de 

dezvoltare a orașului, valorificarea avantajelor de care dispune orașul Buftea, precum și optimizarea serviciilor acordate cetățenilor în scopul creșterii standardului de viață al 

locuitorilor orașului. Fiind un oraș amplasat în Regiunea București-Ilfov, cea mai dezvoltată la nivel național din punct de vedere urbanistic și economic, autoritățile din Buftea au în 

vedere alinierea corespunzătoare la noile priorități și strategii naționale și regionale pe domenii sectoriale relevante în parcursul de dezvoltare a orașului. 

SIDU Buftea 2024-2030 stabilește obiective și direcții de acțiune complementare documentelor strategice la nivel județean, cu accent pe prioritățile de dezvoltare vizate de 

administrația orașului, astfel încât să poată contribui la realizarea unor obiective prevăzute în aceste documente/strategii.

Elaborarea SIDU 2024-2030 este de asemenea realizată în contextul actual al Programului Regional București-Ilfov 2021-2027, care prevede existența unei strategii integrate 

de dezvoltare urbană pentru a putea beneficia ulterior de sprijin financiar prin intermediul instrumentului teritorial Investiții Urbane Integrate pentru proiectele care subscriu 

obiectivelor și priorităților specifice din cadrul Programului Regional București-Ilfov 2021-2027. 

Notă: 1 Varianta consultată disponibilă prin accesarea link-ului https://citadini.ro/wp-content/uploads/Ghid-elaborare-SIDU.pdf, https://www.adrbi.ro/media/4134/metodologie_strategii-integrate_26iunie2024.pdf

Contextul elaborării Strategiei

Strategia a fost concepută având în vedere recomandările ghidului pentru elaborarea strategiilor integrate de dezvoltare urbană1, având următoarea structură: 

• Contextul elaborării strategiei constă într-o secțiune care are ca obiectiv o trecere în revistă a implicațiilor noului cadru financiar multianual, a importanței alinierii la prioritățile 

reflectate în strategiile locale, județene și naționale, dar și la prioritățile și documentele programatice europene relevante sau cu impact pentru domeniile vizate;

• Analiza diagnostic vizează o prezentare a zonei geografice vizată de strategie, a situației existente și a progreselor realizate pe diferite paliere precum și a nevoilor de 

dezvoltare și a potențialului zonei;
• Consultarea publică reprezintă secțiunea care urmărește să surprindă rezultatele obținute în urma procesului de cunoaștere a percepției celor două categorii importante de 

beneficiari ai acestei strategii - populația și mediul de afaceri, care au formulat opinii și recomandări;

• Analiza SWOT este realizată pentru obținerea unei imagini relevante a punctelor tari și slabe, a oportunităților și amenințărilor pe fiecare domeniu;

• Viziunea și obiectivele specifice sunt formulate într-o abordare cuprinzătoare care să ofere oportunitatea inițierii de acțiuni concrete pe toate domeniile relevante, circumscrise 

obiectivelor generale și având o abordare integrată care răspunde nevoilor de dezvoltare identificate;

• Planul de acțiuni conține propuneri de acțiuni derivate din rezultatele analizei situației existente și ca urmare a consultărilor realizate, calibrate prin prisma surselor de finanțare 

disponibile, cu definirea entităților responsabile, a perioadei de implementare și a indicatorilor de realizare;

• Mecanismul de guvernanță descrie cadrul de asigurare a atingerii rezultatelor dorite și de asumare a răspunderii pentru rezultatele obținute, inclusiv monitorizarea și evaluarea 

implementării strategiei, precum și raportarea la stadiul implementării.

Structura SIDU Buftea 2024-2030



Analiza diagnostic – Structură
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Patrimoniul, cultura, 

sportul, turismul și 

agrementul 

Calitatea factorilor de 

mediu

Dezvoltarea urbană, 

infrastructura edilitară 

și de transport 

Dezvoltarea economică 

și mediul de afaceri

Asistența socială pentru 

populația vulnerabilă 

Educația și dezvoltarea 

de competențe
Sănătatea populației

Populația, structura 

socio-demografică a 

comunității1 2 3

5 64

87 Administrația locală9

În vederea definirii viziunii și a obiectivelor aferente SIDU Buftea 2024-2030, a fost realizată o analiză diagnostic care își propune să 

evidențieze situația existentă și progresele realizate de orașul Buftea în ultimii ani, analiză derulată pe cele 9 paliere evidențiate mai jos. 



Concluzii și tendințe desprinse în urma analizei situației locale, 
a percepției populației locale și a mediului de afaceri (1/3)
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Sănătate, serviciile medicale, asistență și incluziune socială

Infrastructura medicală a orașului Buftea beneficiază de un spital modern de obstetrică – ginecologie al cărui standard de calitate a crescut în 2020 de la 5 la 2, având 5 compartimente de spitalizare

continuă (Obstetrică - Ginecologie, Chirurgie Generală, Neonatologie, ATI și Urologie, și deservește o populație de aproximativ 100.000 de locuitori.

În orașul Buftea mai puțin de un medic de familie (0.43) asigură servicii de medicină de familie pentru 1.000 de locuitori, cu 56% sub media Municipiului București.

Proximitatea față de municipiul București oferă locuitorilor Orașului Buftea posibilitatea de a utiliza sistemul de telemedicină, o alternativa moderna de comunicare în timp real si direct cu medicii

specialiști din spitalele aflate în București, utilizând sisteme computerizate pe ambulanțe și la nivelul cabinetelor medicilor de familie. Buftea va susține și valorifica demersurile la nivelul Consiliului

Județean Ilfov din perspectiva implementării telemedicinei in funcție de rezultatele proiectului pilot care va fi derulat in acest sens în județul Ilfov.

Prezentarea situației serviciilor de asistență și incluziune socială

▪ Acordarea serviciilor sociale reprezintă un segment critic ce comportă multiple neajunsuri la nivelul județului Ilfov, de la infrastructura insuficientă și deficitul de personal specializat pentru

deservirea centrelor sociale până la subdimensionarea acestora, absența și ponderea insuficientă a unor servicii (recuperare, consiliere etc). Dar, comparativ cu alte localități, orașul Buftea se remarcă

prin demersurile susținute, inclusiv în colaborare cu furnizori privați de servicii, ce au permis în ultimii ani concretizarea unor noi proiecte pentru extinderea infrastructurii de profil (publică și privată) și

suplimentarea serviciilor destinate copiilor și adulților, inclusiv peroanelor vârstnice. Buftea este unul dintre UAT-urile din Ilfov care are o cantina socială, a luat măsuri de asigurare a transportului în

comun pentru persoanele cu dizabilități și a făcut demersuri pentru extinderea facilităților de infrastructură pentru vârstnici (Centrul pentru seniori Sf. Andrei, ce urmează să devină operațional până în

anul 2027).

▪ Copiii și adulții cu dizabilități sunt lipsiți de anumite servicii importante (recuperare, servicii stomatologice adaptate, orientare profesională etc). Numărul beneficiarilor ajutorului de stat VMG si

ASF a scăzut în ultimii 5 ani, dar se menține număr ridicat de copii în sistem de protecție socială.



Concluzii și tendințe desprinse în urma analizei situației locale, 
a percepției populației locale și a mediului de afaceri (2/3)

5

▪ În Buftea trăiesc aproximativ 3.000 de vârstnici (persoane cu vârsta peste 65 de ani) cu multiple nevoi de sprijin, iar fenomenul îmbătrânirii are tendință de accentuare. Deși în ultimii ani s-au concretizat proiecte

binevenite, deopotrivă publice și private, cu adresabilitate către populația vârstnică, capacitatea relativ redusă a centrelor pentru seniori în raportul cu trendul ascendent al îmbătrânirii populației reclamă

considerarea unor măsuri de extindere a acestei infrastructuri.

▪ Furnizorii privați de servicii sociale au pondere majoritară (Asociația Hercules, Asociația No stress Center, Căminul “Martha”, Căminul “Sf. Nicolae” și Centrele rezidențiale pentru persoane vârstnice “Sf. Ioachim

și Ana nr. 3” și “Inimi frumoase”), singurul furnizor public fiind DAS. Serviciile publice de asistență socială sunt bine dezvoltate și funcționale în regim relativ integrat, deși personalul de specialitate nu este foarte

numeros.

▪ Deși la nivel județean exista discrepantă între numărul persoanelor cu nevoi sociale si cel al asistenților sociali, perioada analizată evidențiază o evoluție la nivelul DAS Buftea din perspectiva numărului

asistenților personali (101 în prezent, de la 91 în 2018), cu o distribuție de 1 asistent la 1 persoană cu handicap. Pe segmentul serviciilor de asistență medicală comunitară situația personalului a înregistrat o

îmbunătățire în ultimii ani (în prezent 3 mediatori sanitari, 1 asistent medical comunitar, 4 asistenți medicali de medicină școlară, un medic și un cabinet școlar). Personalul de specialitate necesită măsuri

dedicate de suplimentare a numărului de specialiști în funcție de nevoile concrete ce ar putea fi indicate de DAS, precum și pentru optimizarea nivelului de pregătire a acestora, în special în condițiile în care

gradul de rudenie reprezintă o pondere în rândul asistenților personali, multe persoane vulnerabile fiind îngrijite la domiciliu de rude fără pregătire în domeniu.

▪ În Buftea rămân de adresat câteva probleme critice: de la situația tinerilor provenind din plasament în condițiile dezinteresului acestora față de formarea personală și perspectiva profesională, cu centrarea

preocupărilor doar pentru obținerea beneficiilor sociale, până la insuficienta acoperire a nevoilor terapeutice și de alte naturi ale copiilor cu dizabilități. Problema tinerilor se cere rezolvată neîntârziat, având în

vedere creșterea riscului de excluziune socială a acestora, fiind necesară consiliere psihologică intensă cu asigurarea unui spațiu de socializare adecvat obiectivelor de remediere.



Concluzii și tendințe desprinse în urma analizei situației locale, 
a percepției populației locale și a mediului de afaceri (3/3)
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Sănătate, serviciile medicale, asistență și incluziune socială

În ceea ce privește serviciile de asistență, având în vedere problemele diverse cu care se confruntă copiii din categoria vulnerabilă, în pofida unor demersuri cu rezultate pozitive adoptate în ultimii ani, e necesar să fie

elaborat un plan concret având ca scop acoperirea tuturor nevoilor acestor copii. Necesită a fi analizate pentru posibilă implementare următoarele potențiale măsuri:

o soluții pentru facilitarea transportului copiilor cu dizabilități

o crearea facilităților necesare acordării serviciilor terapeutice pe plan local

o crearea unor centre pentru servicii integrate de asistență socială deopotrivă pentru copii și părinți și a unor programe de consolidare a capacității de a gestiona problemele sociale complexe aferente

marginalizării sociale

o suplimentarea personalului social pentru acordarea de servicii complementare de suport (educație parentală, orientare profesională etc).

▪ Programele implementate cu sprijinul parteneriatelor necesită continuitate și diversificare. Acestea conferă atât avantajul de acoperire a unei părți din finanțarea necesară serviciilor sociale, cât și implicarea unor

persoane specializate, cu experiență pe diverse segmente de asistență (sprijin pt. educație, igienă și condiții de trai, consiliere, sprijin medical, orientare profesională). În acest sens, paleta parteneriatelor ar putea

fi extinsă și valorificată activ, inclusiv pentru constituirea unor echipe interinstituționale, cu implicarea societății civile și ONG-urilor pentru prevenirea, limitarea sau înlăturarea efectelor situațiilor care pot genera

marginalizarea sau excluziunea socială. În prezent, DAS Buftea urmărește încheierea unui acord de parteneriat cu Asociația Hercules, în vederea obținerii unei finanțări prin PoIDS - Programul Incluziune și

Demnitate Socială 2021-2027. Această colaborare are rolul de optimizare a serviciilor și acoperire a unor neajunsuri financiare și de personal calificat din cadrul structurii de asistență socială precum și scopul de a

aborda într-un mod integrat problemelor educaționale și sociale ale copiilor.



Viziune și obiective generale

OG1 vizează creșterea calității vieții locuitorilor prin realizarea de investiții și reforme în educație, sănătate, asistență socială, 

administrație locală, mediu, eficiență energetică și mobilitate durabilă

OG2 are în vedere asigurarea unei creșteri economice durabile prin atragerea de investiții, sprijinirea capitalului uman local și 

valorificarea potențialului turistic antropic și natural al orașului

În anul 2030, Buftea va fi un oraș verde, rezilient și incluziv, cu un nivel ridicat al calității vieții. 

Beneficiind de o foarte bună conectivitate cu rețelele metropolitane, regionale și naționale de transport feroviar și rutier, precum și de politicile 

implementate în domeniul bunei guvernanțe, Buftea va deveni un important centru administrativ al județului Ilfov. 

Prin sprijinirea mediului de afaceri, inclusiv a micilor întreprinzători locali, realizarea de investiții vizând creșterea eficienței energetice, 

dezvoltarea infrastructurii de agrement și sportive și punerea în valoare a potențialului natural, orașul va beneficia de o creștere 

economică durabilă și de o calitate a vieții superioară. 

77

Viziune

Obiective generale (OG)



Obiective specifice (OS)
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Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii școlare din Buftea cu realizarea de investiții pentru dotarea adecvată a unităților de învățământ, inclusiv din perspectiva 

digitalizării 

Creșterea calității actului medical și îmbunătățirea accesului cetățenilor din Buftea la servicii medicale diversificate, inclusiv prin valorificarea facilităților de 

digitalizare

Susținerea producătorilor locali în vederea stimulării creșterii consumului de produse românești 

Crearea unui ecosistem favorabil investițiilor pentru creșterea atractivității orașului în rândul populației din proximitate

Renovarea fondului locativ în vederea creșterii eficienței energetice și utilizarea surselor de energie regenerabilă în contextul schimbărilor climatice

Valorificarea potențialului turistic al orașului prin diversificarea și punerea în valoare a infrastructurilor de agrement, petrecerea timpului liber și interacțiune socială

Conservarea și valorificarea durabilă a patrimoniului și consolidarea profilului cultural-sportiv al orașului prin dezvoltarea infrastructurii specifice și realizarea 

de evenimente cu impact regional 

Creșterea gradului de incluziune și acces pentru populația din categoriile vulnerabile la educație, servicii medicale și digitalizare

Sprijinirea dobândirii de noi competențe de către cadrele didactice și elevi și îmbunătățirea condițiilor educaționale prin introducerea de programe și măsuri 

adaptate nivelului de studii

Creșterea calității serviciilor de asistență socială pentru populația vulnerabilă, inclusiv prin dezvoltarea infrastructurii de profil și adoptarea unor măsuri de 

sprijin/ajutor social pentru persoanele cu nevoi sociale 

Creșterea calității condițiilor de locuire și a gradului de confort prin asigurarea accesului gospodăriilor la rețelele tehnico-edilitare, atenuarea nivelului de zgomot 

perceput și îmbunătățirea aspectului vizual al orașului 

Dezvoltarea mobilității urbane durabile prin realizarea de investiții integrate în infrastructura de transport

Creșterea gradului de conștientizare a beneficiilor gestionării corespunzătoare a deșeurilor în vederea îmbunătățirii calității mediului

Creșterea nivelului de eficiență în acordarea serviciilor publice și a gradului de siguranță pentru cetățenii din Buftea 

OS1.

OS2.

OS3.

OS4.

OS5.

OS6.

OS7.

OS8.

OS9.

OS10.

OS11.

OS12.

OS13.

OS14.
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Obiectivele specifice, acțiunile, proiectele (1/2)

Creșterea calității actului medical și 

îmbunătățirea accesului cetățenilor din 

Buftea la servicii medicale 

diversificate, inclusiv prin valorificarea 

facilităților de digitalizare

OS3.

8. Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de sănătate din orașul 

Buftea

9. Dotarea unor cabinete medicale din Buftea cu aparatură de 

screening, diagnostic precoce și monitorizare a pacienților cronici

Acțiuni

7. Construire si dotare dispensar medical Cartier Tineri

8. Dotarea unor cabinete medicale din Buftea cu aparatură de 

screening, diagnostic precoce și monitorizare a pacienților 

cronici

9. Crearea/modernizarea cabinetelor medicale din cadrul 

unităților de învățământ

10. Centru de primiri urgente

Proiecte
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Creșterea gradului de incluziune și 

acces pentru populația din categoriile 

vulnerabile la educație, servicii 

medicale și digitalizare

Creșterea calității serviciilor de 

asistență socială pentru populația 

vulnerabilă, inclusiv prin dezvoltarea 

infrastructurii de profil și adoptarea 

unor măsuri de sprijin/ajutor social 

pentru persoanele cu nevoi sociale 

10. Dezvoltarea de pachete integrate în scopul atragerii în sistemul de 

învățământ a persoanelor din categoria grupurilor vulnerabile (copii 

de etnie romă, copii din familii defavorizate)

11. Implementarea unui program de alfabetizare digitală pentru elevii cu 

dizabilități în sprijinul dezvoltării sistemului de educație incluzivă

12. Dezvoltarea de programe aferente educației timpurii pentru grupuri 

dezavantajate (minoritatea romă, copii din familii defavorizate) prin 

valorificarea parteneriatelor cu ONG-urile de profil și prin atragerea 

de investiții în regim PPP

13. Creșterea gradului de digitalizare a serviciilor publice de asistență 

socială prin dezvoltarea de servicii de tele-asistență și creșterea 

nivelului de competențe digitale ale personalului de specialitate

Obiectivele specifice, acțiunile, proiectele (2/2)

OS4.

OS5.

Acțiuni

11. Dezvoltarea de pachete integrate în scopul atragerii în 

sistemul de învățământ a persoanelor din categoria grupurilor 

vulnerabile (copii de etnie romă, copii din familii defavorizate)

12. Program de alfabetizare digitală pentru elevii cu dizabilități 

în sprijinul dezvoltării sistemului de educație incluzivă

13. Programe aferente educației timpurii pentru grupuri 

dezavantajate (minoritatea romă, copii din familii defavorizate) 

prin valorificarea parteneriatelor cu ONG-urile de profil și prin 

atragerea de investiții în regim PPP

14. Servicii de tele-asistență și creșterea nivelului de 

competențe digitale ale personalului de specialitate in scopul 

creșterii gradului de digitalizare a serviciilor publice de 

asistență socială

Proiecte

14. Dotarea și asigurarea funcționării noului Centru pentru seniori Sf. 

Andrei, inclusiv cu înființarea de noi unități mobile pentru 

asistența la domiciliu necesară persoanelor vârstnice

15. Introducerea tichetelor de muncă informală pentru lucrătorii care 

prestează servicii sociale la domiciliu

16. Sprijinirea persoanelor vârstnice cu dizabilități prin construirea de 

noi centre de profil și a copiilor vulnerabili prin crearea de locuințe 

protejate

17. Continuarea măsurilor de acordare a ajutorului material pentru 

persoanele vulnerabile (ex. vouchere de masă, pachete 

alimentare, mese calde la Cantina Sf. Andrei) și pentru copiii 

provenind din familii dezavantajate sau aflați în alte situații de risc 

(ajutor tip "pachet micul școlar")

Acțiuni

15. Extinderea/modernizarea Centru pentru seniori Sf. Andrei, 

inclusiv cu înființarea de noi unități mobile pentru asistența la 

domiciliu necesară persoanelor vârstnice

16. Tichete de muncă informală pentru lucrătorii care 

prestează servicii sociale la domiciliu

17. Construirea de noi centre/locuințe protejate pentru bătrâni 

și copii vulnerabili in scopul sprijinirii persoanelor vârstnice, cu 

dizabilități 

18. Ajutor material pentru persoanele vulnerabile (ex. 

vouchere de masă, pachete alimentare, mese calde la Cantina 

Sf. Andrei) și pentru copiii provenind din familii dezavantajate 

sau aflați în alte situații de risc (ajutor tip "pachet micul școlar")

93. E-Family fine

Proiecte
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Obiectivele specifice, acțiunile, proiectele - Rezumat

14 Obiective Specifice

54 de Acțiuni

95 de proiecte

• 68 de proiecte de infrastructură

❑ 4 proiecte infrastructura educațională

❑ 3 proiecte infrastructura de sănătate

❑ 3 proiecte infrastructura de servicii sociale

❑ 2 proiecte infrastructura de afaceri

❑ 11 proiecte infrastructura energetică (eficiență energetică, capacități producție energie din surse regenerabile, gaz natural)

❑ 13 proiecte infrastructura de utilități (iluminat public, ape pluviale, deșeuri, siguranța cetățeanului)

❑ 19 proiecte infrastructura de transport

❑ 6 proiecte de agrement

❑ 6 proiecte sportivă

❑ 1 proiect infrastructura culturală



Vă mulțumim!
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